

## 母亲突患罕见怪病 兄妹伺候不离不弃

# 刘丹丹：“哪怕抵押房子也要给妈治病！”

□本报记者 王春霞/文 彭程/图

俗话说，羊有跪乳之恩，鸦有反哺之义。如今，市第二人民医院皮肤科病房里就上演着一幕“乌鸦反哺”的孝心故事：身体一向很好的母亲高爱花突患一种罕见的自身免疫性疾病，全身皮肤大面积溃烂。曾经不谙世事的女儿刘丹丹突然间长大了，三个多月来精心伺候母亲，每天为母亲做营养餐、端屎擦尿、擦拭护理创面……

### 家庭主妇突患罕见怪病

11月28日上午，市二院皮肤科病房里，高爱花躺在病床上输液，女儿刘丹丹陪护在旁(右图)。高爱花的双眼、嘴唇因溃烂留下的血痂仍清晰可见。提起女儿，高爱花忍不住哭起来：“多少次我都不想活了，太拖累人了。可女儿、儿子、女婿都对我太好了……”

今年56岁的高爱花家住新城区湖滨路街道井营村，育有一儿一女，均已成家。高爱花平时在家操持家务并照顾两个孙子，丈夫在建筑工地打零工，一家人虽不富裕，生活还过得去。

今年8月初，高爱花突然出现喉咙、口腔溃瘍，刚开始以为是上火，就一直在村卫生室打消炎针。可多天后仍不见好转，她的背部、胸部、腿部也开始起水泡。9月5日，高爱花病情加重来到市二院检查，医生让她马上住院治疗，其间她皮肤上的水泡开始溃烂，眼睑和口腔溃烂更加严重，饭食已难以下咽。医生初步诊断，高爱花患上了罕见的副肿瘤性天疱疮。几天之后，高爱花被转至郑大一附院治疗。

刘丹丹翻出手机上的图片，记者看到当时高爱花的头部、背部、腿部等出现大面积溃烂，令人不忍直视。在郑州治疗两个多月后，一些创面已经愈合，但她背上多处拳头大的创面伤疤仍让记者触目惊心，特别是屁股上还有大片溃烂创面尚未愈合，露着红红的肉芽。

刘丹丹心疼地说：“经检查，我妈的后纵膈处长有一个肿瘤，我带着病历到北京找专家看，专家说副肿瘤性天疱疮非常罕见，发病率只有几十万分之一。”

市二院皮肤科医生张海璐说，这种副肿瘤性天疱疮是一种自身免疫性疾病，他们还是第一次碰到，需要用大剂量的激素和抗生素来控制全身大面积皮肤感染。



### 女儿瞬间长大，精心伺候母亲

今年28岁的刘丹丹说：“从小到大，我从来没伺候过人，自从妈病了，感觉自己瞬间长大了。”她辞掉了售卖二手房的工作，和哥哥一起在郑州陪护。“那时候母亲只要一翻身，身上就刺啦啦地响，疼得撕心裂肺地喊，一天还要连续打十几瓶吊针。”兄妹俩每天要换几次床单，给母亲做三四次全身创面护理，忙得不可开交。

由于皮肤创面渗出严重，高爱花又吃不进东西，医生让补充营养。刘丹丹就央求居住在郑大一附院对面的一位老太太，借用人家的厨房给母亲做营养餐。她每天支付对方10元钱，算是水电燃气费的开支。为了省钱，刘丹丹又让爱人从家里送来了厨房用具和米面油调料等东西。刘丹丹从小没下过厨房，不会做饭，好在房东老太太热心教，她认真学，做饭的手艺一天好起来。母亲口腔溃疡以吃流食为主，她就变着法儿给母亲做蛋花汤、肉泥粥。

高爱花皮肤溃烂严重，每天护士要护理清洗伤口三四次，每次护理费都要两百多元。刘丹丹恳求护士长，家中经济困难，希望护士教教她，由她给母亲做护理。护士长被刘丹丹的孝心感动，专门安排一名经验丰富的护士手把手地教她护理方法和技巧。

由于医院护理用的器械和辅料比较贵，刘丹丹专门到郑州的医疗器械批发市场去买。这样，一天能省下一千多元的护理费用。

护士长说，如果不怕麻烦就多护理几次，溃烂处的分泌物清理得越干净，伤口愈合得越快。于是，刘丹丹每天都认真地地为母亲护理三四次，每次全身护理一遍就需要近一个小时。

### 哪怕抵押房子，也要给妈治病

由于不堪病痛折磨，加上不愿拖累家人，高爱花曾多次自拔针头。她说：“别治了，也治不好，别浪费钱了，咱回家吧。”

刘丹丹和哥哥一直耐心劝慰母亲，让她不要多想配合治疗，给母亲鼓励与信心。

据了解，虽然高爱花参加了城乡居民医疗保险，可仍有一些人血白蛋白、特殊的抗生素类药物需要自费。截至目前，全家为高爱花治病已花去十多万元。刘丹丹兄妹花光了积蓄又开始四处借钱。

目前高爱花皮肤溃烂正在愈合，几天前已转回市二院继续治疗。下一步，高爱花还要做肿瘤切除手术，否则病情还会复发。

刘丹丹说：“当时专家就说，很可能治到最后人财两空。我们兄妹俩说，哪怕人财两空，哪怕把房子抵押出去，也得给俺妈治。等俺妈病好了，我要努力挣钱还账。”

## 郑县被列为全国“小康用电示范县”

□记者 孙书贤

本报讯 昨天，记者从郑县供电公司获悉，国家能源局中西部地区“小康用电示范县”建设名单出炉，郑县榜上有名。

据了解，此次全国共有100个县(市)被列入小康用电示范县，范围覆盖23个省(区、市)，郑县是我省开展“小康用电示范县”建设的五个县(市)之一。

据郑县供电公司新闻中心主任王旭恒介绍，郑县小康用电示范县项目投资规模为9258亿元，明年建成后，郑县电网将成为全省县级电网的标杆和示范，将为郑县今后十三五发展、百城建设提质工程及大气污染防治、未来蓝天工程提供有力的电力保障，为打赢脱贫攻坚战、实现全面小康奠定坚实的物质基础。

## 驻村第一书记与志愿者牵线搭桥

### 叶县千兵营小学获赠150套课桌椅

□记者 王辉

本报讯 昨天上午，在叶县田庄乡千兵营小学，郑州市金水区红十字孝慈志愿者服务大队队长张菊代表深圳市一家篮球协会，向该校捐赠150套课桌椅。

当天上午10时，记者在现场看到，150套价值约3万元的崭新课桌椅摆放在学校教学楼前。千兵营小学157名师生和千兵营村上上百名村民参加了捐赠仪式。

据千兵营小学校长郑会彬介绍，千兵营小学四个年级150名学生使用的桌椅新旧不一、高低不平，不利于学生学习。经千兵营村驻村第一书记房玉玺、郑州市金水区红十字孝慈志愿者服务大队及深圳市龙华区龙飞儿童救助协会牵线搭桥，深圳市龙华区龙华篮球部落球协会向该校捐赠了这批课桌椅。

## 送衣物送食物 石龙区排查流浪乞讨人员

□记者 张鸿雨

本报讯 气温逐渐降低，露宿在外的流浪者更需要温暖和救助。11月28日晚，石龙区救助站启动流浪乞讨人员摸底排查。

当晚7点20分，冷风飕飕。在平煤神马集团大庄矿东门，救助站工作人员巡逻时遇到了正在翻捡垃圾的流浪者王平均(音)。王平均表示不想回家也不想住救助站，工作人员给他送上了面包和纯净水。据悉，救助站工作人员当晚共排查到4名流浪者，分别为他们送去了食物或衣物。

“2014年，石龙区成立了社会救助站，目前设施完善，有临时安置点，现有3名工作人员长年负责社会救助工作。流浪乞讨人员遇到就医、吃住问题时，救助站可短期内帮他们解决。”石龙区民政局局长袁东娜说。



### 家门口买“外国花”

昨天上午，在市区建西天惠花卉市场，销售人员向记者展示产自越南的玫瑰花。据了解，目前我市销售的不少花卉都来自国外，包括厄瓜多尔、澳大利亚、南非等国家。鹰城市民在家门口就能买到国外的鲜花。

本报记者 张鹏 摄